



Совет Безопасности

Семьдесят третий год

Предварительный отчет

8309-е заседание

Пятница, 13 июля 2018 года, 10 ч. 00 м.

Нью-Йорк

Председатель: г-н Ског. (Швеция)

Члены:

Боливия (Многонациональное Государство)	г-н Льорентти Солис
Китай	г-н Ма Чжаосюй
Кот-д'Ивуар	г-н Адом
Экваториальная Гвинея.	г-н Ндонг Мба
Эфиопия	г-н Алему
Франция	г-н Делаттр
Казахстан	г-н Умаров
Кувейт.	г-н аль-Отейби
Нидерланды	г-н ван Остером
Перу	г-н Меса-Куадра
Польша	г-н Левицкий
Российская Федерация	г-н Полянский
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии.	г-жа Пирс
Соединенные Штаты Америки	г-жа Хейли

Повестка дня

Положение в Центральноафриканской Республике

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

18-22195 (R)

Документ
расширенного доступаПросьба отправить
на вторичную переработку

Заседание открывается в 10 ч. 05 м.

Приветствие в адрес нового Постоянного представителя Кот-д'Ивуара

Председатель (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотел бы от имени Совета тепло приветствовать нового Постоянного представителя Кот-д'Ивуара при Организации Объединенных Наций Его Превосходительство г-на Каку Уаджу Леона Адома. Мы рассчитываем на сотрудничество с ним и желаем ему всяческих успехов.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Положение в Центральноафриканской Республике

Председатель (*говорит по-английски*): Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

По итогам консультаций между членами Совета я был уполномочен выступить от их имени со следующим заявлением:

(говорит по-французски)

«Совет Безопасности выражает глубокую обеспокоенность по поводу насилия, которое вооруженные группы в Банги и на остальной территории страны продолжают применять в отношении гражданского населения, миротворцев Организации Объединенных Наций и гуманитарных работников, а также нарушений международного гуманитарного права, ущемлений и нарушений прав человека, включая нарушения в отношении детей и нарушения, связанные с сексуальным и гендерным насилием в условиях конфликта, в результате чего неприемлемо большое число людей было убито, получило ранения и было вынуждено покинуть свои дома. Совет Безопасности решительно осуждает также усиление разжигания национальной и религиозной ненависти и подстрекательства к насилию на национальной и религиозной почве, которые угрожают миру и стабильности в Центральноафриканской Республике, а также искусственно создаваемую враждебность по отношению к Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций в

Центральноафриканской Республике (МИНУСКА) и другим международным субъектам.

Совет Безопасности настоятельно призывает вооруженные группы в Банги и на остальной территории страны положить конец всем формам насилия, дестабилизирующих действий и ограничений на свободу передвижения людей, незамедлительно и безоговорочно сложить оружие и принять конструктивное участие в мирном процессе. Совет Безопасности напоминает о безотлагательной и настоятельной необходимости привлечения к ответу тех, кто несет ответственность за нарушения международного гуманитарного права и случаи нарушения и ущемления прав человека. Совет Безопасности напоминает также о том, что совершение актов подстрекательства к насилию, в частности на национальной или религиозной почве, а затем совершение или поддержка действий, подрывающих мир, стабильность или безопасность в Центральноафриканской Республике, являются основанием для включения в санкционный перечень в соответствии с резолюцией 2399 (2018).

Совет Безопасности вновь заявляет о своей поддержке президента Фостена-Аркажа Туадеры в его усилиях по установлению прочного мира и стабильности в ЦАР и призывает власти ЦАР без промедления принять все необходимые меры в целях продвижения вперед диалога с вооруженными группами и содействия национальному примирению, распространению государственной власти, реформе сектора безопасности и борьбе с безнаказанностью в качестве самых первоочередных задач. Совет Безопасности подчеркивает далее необходимость того, чтобы Специальный уголовный суд окончательно приступил к работе и была учреждена Комиссия по установлению истины, правосудию, возмещению и примирению и укреплялись прочие национальные механизмы привлечения к ответственности. Совет Безопасности призывает власти ЦАР осуществлять реформу сектора безопасности, с тем чтобы сформировать многонациональные, профессиональные, представительные и хорошо оснащенные силы национальной обороны и внутренней безопасности и провести разоружение, демобилизацию и репатриацию членов вооруженных групп, а

также ускорить осуществление национальной стратегии восстановления и укрепления мира.

Совет Безопасности вновь заявляет о своей поддержке Африканской инициативы по достижению мира и примирения в ЦАР и принятой в ее рамках 17 июля 2017 года в Либревиле дорожной карты, которые представляют собой главную рамочную основу для политического урегулирования в ЦАР в соответствии с решением властей ЦАР и при их ведущей роли. Совет Безопасности приветствует завершение второго раунда консультаций группы координаторов Африканской инициативы и подчеркивает настоятельную необходимость достижения дальнейших успехов в инклюзивном диалоге с далеко идущими целями между властями ЦАР и вооруженными группами и всеми сегментами общества на основе поощрения полного и реального участия женщин и при постоянной поддержке со стороны МИНУСКА и других партнеров для безотлагательного заключения всеобъемлющего политического соглашения. Совет Безопасности также призывает президента Фостена-Арканжа Туадеру укреплять и расширять национальную ответственность за мирный процесс и призывает к более тесной координации усилий в поддержку Африканской инициативы.

Совет Безопасности подчеркивает важность той роли, которую Африканский союз, Экономическое сообщество центральноафриканских государств (ЭСЦАГ), Международная конференция по району Великих озер (МКРВО) и соседних стран играют в установлении прочного мира и стабильности в ЦАР, а также важность их решимости содействовать ему на высоком уровне, и в этой связи призывает их активизировать координацию своих усилий и сами эти усилия, чтобы предпринять следующие шаги в рамках осуществления Либревильской дорожной карты.

Совет Безопасности приветствует проведение первого совещания Международной группы поддержки (МГП) по ЦАР под сопредседательством Африканского союза, ЭСЦАГ и Организации Объединенных Наций 11 апреля 2018 года в Банги в целях содействия согласованному и постоянному участию в текущих

усилиях по стабилизации и восстановлению в ЦАР. Совет Безопасности приветствует в этой связи призыв возобновить работу совместных двусторонних комиссий ЦАР с Камеруном, Суданом и Чадом и призывает соответствующие страны к сотрудничеству в целях решения имеющихся на границе проблем. Совет Безопасности приветствует также совместный визит в Банги заместителя Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира Жан-Пьера Лакруа и комиссара Африканского союза по вопросам мира и безопасности Смаила Шерги 10-13 апреля 2018 года и обращает особое внимание на важность достижения кумулятивного эффекта от действий этик двух организаций в целях оказания поддержки мирному процессу в ЦАР.

Совет Безопасности вновь заявляет о своей твердой поддержке Специального представителя Генерального секретаря Парфе Онанга-Аньянги и МИНУСКА в выполнении мандата Миссии в поддержку властей ЦАР, в частности по защите гражданских лиц, в том числе на основе инициативного и энергичного подхода, содействию мирному процессу и созданию безопасных условий для доставки гуманитарной помощи в соответствии с резолюцией 2387(2017).

Совет Безопасности воздает должное мужеству миротворцев Организации Объединенных Наций, которые отдали свои жизни за дело мира, и в этой связи приветствует выдачу Демократической Республикой Конго ЦАР командира боевиков «антибалака» Веканама Крепена и связанных с ним лиц, подозреваемых в участии в нападении, в результате которого погибли пять миротворцев Организации Объединенных Наций, и в нападениях на гражданских лиц. Совет Безопасности приветствует усилия, прилагаемые в целях улучшения охраны и безопасности персонала Организации Объединенных Наций. Совет Безопасности призывает также продолжать прилагать усилия в целях оптимизации фактических показателей деятельности МИНУСКА и с интересом ожидает представления информации о показателях деятельности стран, предоставляющих воинские и полицейские контингенты. Совет Безопасности приветствует также нынешние усилия, прилагаемые Секретариатом для комплектования в

безотлагательном порядке дополнительных сил МИНУСКА, создаваемых по решению Совета в целях повышения гибкости и мобильности в соответствии с пунктом 32 постановляющей части резолюции 2387 (2017).

Совет Безопасности принимает к сведению принятые МИНУСКА и странами, предоставляющими воинские и полицейские контингенты, различные меры по борьбе с сексуальной эксплуатацией и сексуальными надругательствами, благодаря которым число сообщений о подобных случаях уменьшилось, но тем не менее выражает серьезную обеспокоенность по поводу многочисленных сообщений о причастности миротворцев в ЦАР, а также не относящихся к Организации Объединенных Наций сил к сексуальной эксплуатации и сексуальным надругательствам и подчеркивает настоятельную необходимость оперативного расследования таких сообщений странами, предоставляющими воинские и полицейские контингенты, и, в надлежащих случаях, МИНУСКА заслуживающим доверия и транспарентным образом и привлечения к ответу тех, кто несет ответственность за совершение таких уголовных преступлений или нарушений, и подчеркивает далее необходимость недопущения такой эксплуатации и злоупотреблений и повышения эффективности мер, принимаемых в связи с такими сообщениями в соответствии с резолюцией 2272 (2016).

Совет Безопасности приветствует работу, выполняемую Миссией Европейского союза по подготовке армии ЦАР (МЕСП-ЦАР), а также поддержку, оказываемую другими международными и региональными партнерами в деле обучения и укрепления потенциала национальных сил безопасности и обороны, и рекомендует осуществлять эффективную координацию с МИНУСКА и МЕСП-ЦАР в этой связи. Совет Безопасности приветствует продолжающееся плодотворное сотрудничество между властями ЦАР и международными партнерами, в том числе МИНУСКА и МЕСП-ЦАР, в деле постепенного и устойчивого нового размещения на

территории страны вооруженных сил ЦАР и сил внутренней безопасности, обученных МЕСП-ЦАР и другими международными партнерами, в более широких рамках распространения государственной власти и укрепления безопасности и подчеркивает важность мер по наращиванию потенциала, принимаемых в поддержку сил внутренней безопасности. В этой связи Совет Безопасности выражает намерение провести обзор рекомендаций, которые Генеральный секретарь препроводил Совету Безопасности во исполнение просьбы, содержащейся в подпункте а) iv) пункта 43 постановляющей части резолюции 2387 (2017).

Совет Безопасности выражает глубокую обеспокоенность в связи с гуманитарной ситуацией в ЦАР, в том числе в связи с вызывающим тревогу положением беженцев и внутренне перемещенных лиц, так как в гуманитарной помощи нуждается почти половина населения страны. Совет Безопасности вновь требует, чтобы все стороны предоставляли и обеспечивали полный, безопасный, незамедлительный и беспрепятственный доступ для своевременной доставки гуманитарной помощи нуждающемуся населению. Совет Безопасности призывает государства-члены увеличить объем финансирования, с тем чтобы в безотлагательном порядке отреагировать на гуманитарные потребности в стране, как они определены в плане гуманитарного реагирования на 2018 год.

Совет Безопасности вновь подтверждает свою твердую приверженность суверенитету, независимости, единству и территориальной целостности ЦАР и напоминает о важности принципов невмешательства, добрососедства и регионального сотрудничества».

(говорит по-английски)

Данное заявление будет опубликовано в качестве документа Совета Безопасности под условным обозначением S/PRST/2018/14.

Заседание закрывается в 10 ч. 20 м.